

## Berichtigungen und Zusätze.

- S. 10 § 7: der zweite Absatz ist gedruckt bei Toepke I, XVIII.  
S. 11 § 7 zum Teil gedruckt ebenda I, XXI A 4 u. XLIV A 2.  
S. 42 Z. 4 statt unvollnendt lies unvollendt.  
S. 50 § 51 Anfang gedr. bei Toepke II, 587 A.  
S. 54 § 55 " " " " I, XLVI.  
S. 68 § 71 " " " " II, 523 A 1.  
S. 81 § 85 in der vorletzten Zeile des ersten Absatzes lies undern statt ändern.  
S. 82 A 5 muß es heißen 141 u. 142 statt 142 u. 143.  
S. 150 § 153 die Statuten finden sich auch Cod. Heid. 358, 52<sup>a</sup>, f. 67.  
S. 163 § 9 Anfang gedr. bei Toepke I, XXX A 4.  
S. 174 § 40 Auszug in A. u. XXXVII, f. 224 (s. Winkelmann II, 216 nr. 1753).  
S. 177 A 1 Ich habe von dem Abdruck der 1579 zusammengestellten, 1584 (nicht 1586) erneuerten Statuten abgesehen, weil sie sich bei Hautz II, 421—425 schon finden.  
S. 182 § 50 Anfang s. S. 173.  
S. 211 § 136: Abschrift in Cod. Heid. 386, 26 (K. 138) B, jetzt Un.-Archiv IV, 1, 3 (s. Winkelmann II, 143 nr. 1241).  
S. 219 Ende des ersten Absatzes: Kurprinz Friedrich hatte 2. Dez. 1587 seinen Vormund um Beschleunigung der Reform gebeten s. Pithopoei annales (Cod. Pal. 1854) f. 21<sup>b</sup>.  
S. 226 § 24 s. A. u. XXVIII, 216.  
S. 229 A.: im vorletzten Absatz muß es heißen 23, 15 statt 158.  
S. 232 § 44 im Citat muß es heißen OH 135 statt 141.  
S. 232 § 45: OH 136 statt 142.  
S. 232 § 48: OH 34 u. 35 statt 345.  
S. 236 § 63: L 183 statt 189.  
S. 239 A 1: probe statt probi.  
A 3: findet statt findst.  
S. 280 § 51: Statuta sind gedruckt in Harrer, oratio de laudibus disciplinarum omnium almae atque antiquissimae academiae Heidelb., habita a. 1770. Heid. typis J. Harrer 70 f. Ba u. b, ein Beweis, daß die Statuten KL's noch unverändert in Gebrauch waren.  
S. 280 A 1 Z. 2: D statt C.